

乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022年12月28日的照会

1. 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团 2022 年 12 月 28 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文，以通告全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

2022 年 12 月 28 日

编号：4131/316-197-107890

国际原子能机构秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨通报乌克兰外交部关于俄罗斯对扎波里日亚核电厂实施的新的非法行动的声明。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构致以最崇高的敬意。

附件：1 页。

[印章][签名]

乌克兰外交部关于俄罗斯对扎波里日亚核电厂实施的新的非法行动的声明

2022年12月28日15时50分

乌克兰外交部对俄罗斯联邦总统办公厅官员谢尔盖·基里延科非法进入扎波里日亚地区的乌克兰临时被占领土，包括在乌克兰核设施扎波里日亚核电厂停留表示强烈抗议。

该侵略国官员的这种非法行动是对国际法和乌克兰法律的又一次严重违反。克里姆林宫的这一步骤还表明，它完全无视原子能机构理事会三项决议的要求，即呼吁俄罗斯联邦立即从扎波里日亚核电厂撤出其军事人员和其他人员，以便乌克兰主管当局恢复对该电厂的全面控制，确保其安全可靠运行。

我们寄望于原子能机构成员国以及原子能机构总干事拉斐尔·格罗西作出有效和高效的努力，制止俄罗斯对乌克兰核设施的犯罪行为及其对当前核安全和核安保标准肆无忌惮的漠视。

我们呼吁伙伴国家和欧盟机构加快采取有效措施，对俄罗斯联邦正在对乌克兰核设施实施的犯罪行为作出反应，包括扩大对俄罗斯国有公司国家原子能公司及其附属公司和机构以及俄罗斯核能其他关键组成部分的制裁。我们特别强调，迫切需要制定机制，彻底终止与俄罗斯联邦在核技术领域的合作，并中止俄罗斯联邦在原子能机构内的权利和特权。

我们期望国际社会所有成员采取一致和毫不妥协的立场，确保该恐怖主义国家对其所有犯罪和非法行动承担具有约束力的政治、经济和法律后果。我们强调将所有罪犯绳之以法的重要性和惩罚的不可逆转性。